

让更多企业和群众享受到“家门口”的政务服务 莲都“政务服务党建联建”网络向基层延伸

本报讯(记者 蓝惊 郑佳伦 通讯员 朱琪映)近日,莲都区政务服务党建联建示范点揭牌仪式在碧湖镇莲都农商银行石牛分理处举行。首个示范点的建成,意味着莲都政务服务办事网络以党建引领、政银合作的形式向基层延伸,让更多企业和群众享受到“家门口”的政务服务。

今年以来,莲都以省市“红色根脉强基工程”和“红耀绿谷、强基共富”工程总体部署为指引,按照“围绕中心、建设队伍、服务群众”的党建工作要求,通过“政务服务+党建”的模式,推进政务服务党建联建,实现基层政务服务提质、扩面、增效。

“莲都区政务服务党建联建是创新服务形式、丰富服务内容、强化成果普惠的有益尝试。以石牛示范点树立样本,以创新点位打造名片,逐步实现政务服务党建联建全区层级覆盖。”莲都区行政服务中心业务督查科科长徐少玉表示。

真正实现百姓事马上办、就近办,就要让政务服务网络的“神经末梢”触及基层的每个角落。以“区行政服务中心+乡镇街道便民服务中心+村社区便民服务站+莲都农商银行网点”为基点,莲都扩充基层办事场所,形成本地三级政务服务就近办事网络;以“外地政务服务机构+商会组织”为基点,打通异地办事渠道,辐射形成“数据传输+对点衔接+即申即办”的跨域就近办事网络。



近日,庆元县淤上乡长岩村被评为丽水市第二批精品花园乡村。近年来,该村凸显古村特色,大力发展农旅融合,持续优化人居环境,加快建设环境优美、功能完善的美丽乡村,村庄面貌日新月异,村集体收入连年递增,2021年长岩村村集体收入达135.1万元,其中经营性收入11万元。

青田盘活农村闲置用地腾出发展空间

本报(记者 徐小骏 通讯员 朱丹丹 项双晓)“今年我们新建了这个广场,不仅让村容村貌焕然一新,还给村民们增加了一个运动休闲的好去处。”近日,在青田禛旺乡陈须村文化礼堂广场里,村民们伴随着节奏欢快的音乐翩翩起舞,人人脸上洋溢着幸福的笑容。

生态旅游业带来了新的机遇。同样位于禛旺乡的吴畲村有着深厚的革命历史,在近代历史上,涌现出了多位革命烈士,是远近闻名的革命传统教育基地、爱国主义教育基地。今年上半年,禛旺乡把吴畲村丰富的红色文化和优美的生态进行有机融合,将原先老旧的房屋、破旧基础设施做了全面改造,同时主动对接相关企业,在村内海拔500米的山崖边际上,打造了无着·山居帐篷营地。

日,小山村就像过节一般热闹。“营地总投资600万元,其中有115万元是村集体资金,营地每年将村集体投资额的8%作为固定回报,持续为村集体增收。”禛旺乡宣传委员、副乡长林悦介绍,营地开业以来,已累计接待游客4000余人次,旅游收入近50万元,带动农家乐及农产品销售15万元。

此外,拆出来的空间,还给禛旺乡开辟了一个全新的“甜蜜”产业。“甘蔗+生态红糖工坊”项目是房屋拆改之后建设的项目,年产值可以达到200万元,每年给村集体入股分

杜绝“舌尖上的浪费” 缙云方溪引领光盘节约新风尚

本报(记者 叶辛 通讯员 吕佳琳)为进一步培育和践行社会主义核心价值观,大力提倡勤俭节约、杜绝浪费等中华传统美德。近期,缙云方溪乡以多种形式开展“厉行节俭、反对浪费”主题教育活动,让“光盘行动”变成社会新风尚。

杜绝“舌尖上的浪费”
“各各村村干部向当地村民分享勤俭节约、杜绝浪费的良好家风家训,杜绝奢侈生活作风。”李美焕一家勤俭工作、热爱学习、吃苦耐劳、勤俭持家。不慕奢华,不比阔,不讲排场……”村干部陈钢锋分享省级“最美家庭”李美焕的故事,“原来榜样就在我们身边,我们不管在家里还是工作中都要保持。”“讲节约,思大事,家与国,都有

勤俭节约的传统美德。”
为了让“厉行节俭、反对浪费”的理念深入人心,缙云方溪乡主题教育活动走进校园,把勤俭节约等内容有机融入中小学课程中。缙云方溪小学的学生们积极参加,在课堂上创作出一幅幅富有个性化的作品。手抄报内容生动、童谣作品朗朗上口、剪纸作品线条流畅,他们用巧手和智慧,诠释了“光

打好人防物防技防组合拳 温溪综合施策还港头源一河碧水

本报(记者 陈俊 通讯员 郑旭晓)时至深秋,青田县温溪镇港头源水草丰美,滩涂上不时有白鹭休憩和嬉戏,蓝天白云倒映在碧水之上,格外舒适解压,成为不少市民新晋的打卡地。

针对港头源存在的问题,在今年全市五水共治“找寻查控”专项行动中迎刃而解。期间,温溪镇全面排查9个工业园区,涉及污水排放工业企业102家,主要涉水工艺为制革、印染、电镀等,该镇通过巧用人防、物防、技防打好治水组合拳,还港头源一河碧水。

为补齐管网基础设施短板,温溪镇启动“污水零直排区”建设,开工建设,截污纳管,累计新建污水管道长度212470.1米,改造面积127763平方米,新增雨水井1169个,新增隔油池125座,化粪池166座,检查井1430座,地下“毛细血管”全部实现疏通,彻底实现了雨污分流。温溪镇还投入800万元启动港头源区块污水零直排管网疏通检测、温溪镇高岗工业区支路雨污分流、7号工业区堵塞疏通、温溪镇塘里岙至温中西路段雨污分流改造、渡头路口污水提升泵新建等项目,提升已有管网污水纳管能力。

镇域“低小散”企业粗放发展,是温溪镇环境治理的老大难问题。对此,温溪镇坚决关停淘汰81家“低小散”企业,整改提升93家。尤其是强势推进电镀集聚发展,将原有的10家厂房全部拆除重建整合成1家,污水管道全部明管化、高架,并安装24小时在线监控。不仅如此,督促企业采用专业技术设备,淘汰老旧设备,升级设备效能,实现行业健康、规范和可持续发展。

针对人防、物防无法形成全天候监管的现实,温溪镇在全镇范围内重点河段、排放口安装监控16处,企业污水在线监控10家,采用CCTV机器人管道检测,PVC不开挖修复,无人机巡查等,形成全方位的治水技术力量。

“五水共治”“找寻查控”系列报道

国庆山间露营火爆“出圈”

本报讯(记者 曾翠 朱敏 通讯员 李烨 沈鹏飞 翁俊俊)寻一处草坪,与星河、日出、云海为伴。刚刚过去的国庆长假,山间露营成为许多市民近郊游的首选,大型露营地更是“一位难求”。

孩子一起来的,“这里有游乐园、滑滑梯,孩子在这玩好看顾比较安全,大人也能聊天休闲,一举两得。”

搭帐篷、做美食、看星星;月下K歌、星空影院、亲子互动……丽水成为年轻家庭露营的集聚地,露营产品成为丽水国庆七天乐新业态产品“爆款”。

半野星辰露营地负责人林建飞介绍,从10月1日开始,基地每天都爆满,有时甚至一位难求。天气转凉后,露营地还会推出烧烤、亲子互动等新项目。

10月5日晚7时,景宁红星街道山后村凤栖云境·半野星辰露营地亮起点点灯光。一顶顶天幕内,市民游客们打开折叠桌椅,摆上美食,小朋友们有的在草坪上撒欢,有的和小伙伴玩着秋千、滑梯,大人与家人好友畅谈生活趣事,拍照打卡。在大家相谈甚欢之时,一朵朵烟花在夜空绽放,绚丽的色彩映照在游客们的眼眸中。不远处,驻唱歌手唱着动听的歌曲,歌声在风中悠扬婉转。

遂昌县湖山乡的三归湿地也成了露营胜地。三归湿地占地约23万平方米,毗邻库区,是遂昌目前最大的湿地公园。“十一”期间,许多人前来露营。“以前我们都是远途旅游为主,现在疫情影响出去也麻烦,近郊慢游也挺好,我们也跟着年轻人玩点新潮的。”年近70岁的应大爷跟着孩子们一起来玩,过把露营“瘾”。“长假里每天平均都会有100至150人次。”湖山乡党委委员林越介绍。

宣晓丹和丈夫从杭州回景宁探亲,听说这里可以露营,便和家人朋友一起来体验。“这边风景很好,氛围感也很不错,在这放空发呆挺‘治愈’的。”宣晓丹笑着说。市民朱樟森是带着

据不完全统计,国庆期间,丽水莲都水牛坪、天堂山处士峰露营地达3.5万人次,云和梯田七星墩和白鹤尖1号-2号两天秋日露营1500人次(3日开始由于环境整治和安全隐患未开放露营)、青田应章侨乡云境、小舟山秋日露营1210人次。

国庆假期文明旅游深入人心

本报(记者 叶辛)国庆假期期间,我市各大景区迎来了旅游旺季,许多景点游人如织。游客们一边享受着秋日的凉爽,一边欣赏着如画风景,十分惬意。记者通过走访发现,随着游客数量的剧增,景区内环境依旧如新,游客们自觉遵守景区规定,带走随身垃圾,文明旅游观念深入人心。

游客也会随手捡起果皮、纸屑等垃圾,扔进垃圾箱中。在九龙国家湿地公园的草坪上,许多市民携家带口来郊游野餐,有的在草坪上观景拍照打卡,有的则漫步在休闲步道欣赏秋季景色,孩子们在一旁打闹嬉戏却没有随意攀折花枝、乱扔垃圾。

趁着秋高气爽的好天气,许多市民游客会选择去大自然登山远足。丽水市白云国家森林公园一直是市民休闲游玩的好去处,不管是白天还是黑夜,都会有许多人前来爬山野营。记者在途中看到,大部分的市民游客们都会将爬山登高后产生的垃圾打包带走。在许多游步道旁的草丛、树丛中,不少

“那么漂亮一个公园,大草坪,要是随处乱丢垃圾,那就太煞风景了。”游客吕兵先生说,他和爱人每次带孩子出来游玩,都会自觉地带上一卷垃圾袋。夫妻俩希望通过言传身教,让孩子从小就养成不乱丢垃圾的习惯,自觉保护环境卫生。“其实,带走自己产生的垃圾,是一种习惯,更是一种责任。”

乱扔垃圾、践踏草坪、乱停车…… 国庆出游不文明行为让美景“蒙尘”

本报(记者 林坤伟)国庆假期期间,我市各大景区和公园迎来了不少游客。随着文明素养的提升,不文明旅游的现象有了明显改善,但仍存在一些“大煞风景”的不文明旅游行为。

随意停在景区路边,易造成视觉盲区,为美丽风景带来了不和谐的“音符”。

在云和梯田、遂昌金矿国家矿山公园以及市区“两湖”公园等地,记者看到,在游玩时,大多数游客都能自觉遵守规章制度,爱护环境卫生,不大声喧哗、不攀枝折叶,尽情享受怡人的秋日美景。然而,文明有序的赏玩中却夹杂着一些不和谐的行为,景区或公园的地面、草地上零星散落着游客丢弃的烟头、零食包装袋、纸巾等垃圾;一些游客无视温馨提示,硬是将公园里的草坪变成了自己的健身场地,脚下也毫不留情;有个别游客把私家车

还有,个别游客在景区、公园过道旁铺上垫子,席地而坐,悠悠哉地吃着零食,在游玩结束之后,没有将产生的垃圾清理干净,破坏了环境整治。对此,有游客表示,在户外游玩的时候,不能只关注到自己的舒适度,而没有环保和公德意识,而是要树立文明出游意识,遵守文明旅游相关规定,自觉保护周边环境,不给景区或公园的工作人员增加负担,不影响到其他人的旅游体验,共创良好的旅游环境。

文明旅游



随着非遗越来越深入人们的生活,在节庆、假日里参与一场非遗主题活动成为越来越多人自然而然的选择。在刚刚过去的国庆假期,松阳县三都乡松庄村设置非遗展示体验等特色打卡点,麦秆扇、木雕、打草鞋、松阳高腔……七天七种非遗,让游客们收获全新的旅游体验。图为木雕非遗传承人正在指导上海游客进行木雕体验。

记者 兰雷伟 通讯员 叶梦雨 沈志刚 摄

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



Table with 2 columns: Role (值班编委, 夜班主任, 审稿, 夜班编辑, 二、三、四版校对, 夜班主编, 广告校对, 电脑组版, 一、五版, 二、三、六版, 四、七、八版) and Name (小林, 洪盛勇, 王立新, 王路, 吴前, 陈琳, 刘晓熠, 李剑厅, 钱寿辰, 徐锡场, 俞莹莹).